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Niederschrift 
 

über die 5. Sitzung der Gemeindevertretung Wrixum am Donnerstag, dem 28.11.2013, im 
Aufenthaltsraum des Feuerwehrgerätehauses Wrixum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 23:00 Uhr 
 Gemeindevertreter 
Frau Heidi Braun Bürgermeisterin  
Herr Oliver Arfsten   
Herr Markus Berger   
Frau Anja Hansen   
Herr Heiko Hill   
Herr Johngerret Jacobsen   
Frau Mirjam Meister   
Herr Hark Olufs 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Claus Petersen 1. stellv. Bürgermeister  
 von der Verwaltung 
Frau Katja Krahmer   

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwohnerfragestunde 
 5 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 3. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 6 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 4. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 7 .  Jahresabschlüsse 2010/11 
 8 .  Haushalt 2014 
 9 .  Löschbrunnen 
 10 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 11 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 12 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 13 .  Verschiedenes 
 13.1 .  Müllablagerung 
 13.2 .  Brunnenplan 
 13.3 .  Baumschnitt 
 13.4 .  Termine 2013/14 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
 Frau Heidi Braun begrüßt die vier anwesenden Bürger und die Gemeindevertre-

ter/innen, stellt die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgerechte Einladung fest 
und eröffnet die 5. Sitzung der Gemeindevertretung Wrixum. 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
 Die Bürgermeisterin beantragt die Tagesordnung um die Tagesordnungspunkte 

„Löschwasserbrunnen“ und „Jahresabschlüsse 2010/11“ zu ergänzen. Sie schlägt vor 
diese Punkte als TOP 9 und TOP 7 einzufügen, wodurch sich der nachfolgende Tages-
ordnungspunkt entsprechend nach hinten verschieben würden. 
 
Die Mitglieder/innen der Gemeindevertretung stimmen den Anträgen einstimmig zu. 
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 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

 Es wird einstimmig beschlossen die Tagesordnungspunkte 14 „Bericht der Bürgermeis-
terin“ bis 19 „Verschiedenes“ unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandeln. 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Die drei Personen, die die Grundstücke in der „Lütte Straat“ erhalten sollen, stellen Fra-

gen zur Erbpacht, der Veräußerung der Grundstücke, der Bemaßung der Grundstücke, 
der Größe der Baufenster, der Grunderwerbssteuer und der Eintragung im Grundbuch. 
Bürgermeisterin Braun und Herr Petersen beantworten die Fragen eingehend.  
 
Frau Braun beantwortet die Fragen eines Wrixumer Bürgers zur Fremdenverkehrsab-
gabe und versichert, dass auf der Wrixumer Internetseite eine Beispielrechnung einge-
fügt wird.  
 

 5. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 3. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 Es gibt keine förmlichen oder inhaltlichen Beanstandungen gegen den öffentlichen Teil 

der Niederschrift der 3. Sitzung der Gemeindevertretung. Der Öffentliche Teil der Nie-
derschrift gilt somit als genehmigt. 
 

 6. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 4. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 Es gibt weder förmliche noch inhaltliche Beanstandungen gegen den öffentlichen Teil 

der Niederschrift der 4. Sitzung der Gemeindevertretung. Der Öffentliche Teil der Nie-
derschrift gilt somit als genehmigt. 
 

 7. Jahresabschlüsse 2010/11 
 Die Bürgermeisterin erklärt ausführlich den Jahresabschluss 2010, sowie den Jahres-

abschluss 2011. Die Gemeindevertreter/innen diskutieren bei einigen Positionen über 
die Abschreibung, die Dauer der Abschreibung und darüber, welche Sachen überhaupt 
abgeschrieben werden müssen.  
 
Es wird bemängelt, dass die Jahresabschlüsse durch die vielen Ansätze mit Null Euro 
sehr unübersichtlich sei.  
 

 8. Haushalt 2014 
 Die Gemeindevertreter/innen diskutieren über den Haushalt 2014 und beschließen, 

dass folgende Ausgabepositionen in den Haushalt 2014 eingeplant werden müssen: 

 Errichtung von LED-Straßenlaternen in der „But Dörp“ 

 Aufforstung am Sportplatz 

 Podest und Überdachung für das Gastgeschenk der Feuerwehr von Aub  

 10 neue Schutzkleidungsausrüstungen für die Feuerwehr 
 

 9. Löschbrunnen 
 Bürgermeisterin Braun erklärt, dass die Feuerwehr einen neuen Tiefwasserbrunnen in 

der Straße „Bi de Kark“ möchte. Zuschussfähig sei der Bau des Brunnens nicht. Da der 
Brunnenbauer beim Amt ein Angebot abgegeben hat und der günstigste Bieter gewe-
sen ist, wäre es möglich noch dieses Jahr den Brunnen bauen zu lassen.  
 
Nach kurzer Überlegung stimmt die Gemeindevertretung ab: 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
 
Das gemeindliche Einvernehmen zum Bau eines Tiefwasserbrunnen in der Straße „Bi 
de Kark“ wurde erteilt. 
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 10. Bericht der Bürgermeisterin 
 Die Bürgermeisterin erklärt, dass die Weihnachtsbeleuchtung an der Wrixumer Mühle 

auch in diesem Jahr wieder angebracht wurde.  
Am 06.12.2013 finde der traditionelle Weihnachtsumtrunk am Wrixumer Feuerwehrge-
rätehaus statt. Der Nikolaus werde gegen 17.00 Uhr erwartet.  
 

 11. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 entfällt  

 
 12. Kurbetriebsangelegenheiten 
 entfällt 

 
 13. Verschiedenes 
 13.1. Müllablagerung 
 Zum wiederholten Male sei Müll auf einem Privatgrundstück in der Marsch abgeladen 

worden. Da in den Müllbeuteln Papierschnipsel mit Name und Adresse zu finden waren, 
sei der Vorgang zur Anzeige gebracht worden. 
 

 13.2. Brunnenplan 
 Herr Petersen zeigt den Gemeindevertreter/innen den neu erstellten Brunnenplan, den 

alle Wehren erhalten sollen. Auf dem Plan sind alle Gebäude, Straßen und Brunnen 
eingezeichnet. Außerdem ist erkenntlich, welche Häuser ein Reet- und welche ein Hart-
dach haben.  
 
Die Gemeindevertreter/innen sprechen sich dafür aus, den Plan im Schaukasten der 
Gemeinde zu veröffentlichen. Der Schaukasten soll 2014 neu gestaltet werden 
 

 13.3. Baumschnitt 
 Herr Berger berichtet von Bäumen, die auf Privatgrund stehen und weit über die Grund-

stücksgrenze ragen.  
 
Die Gemeindevertreter/innen beraten das weitere Vorgehen. 
 

 13.4. Termine 2013/14 
 Bürgermeisterin Braun bittet die Gemeindevertreter/innen folgende Termine vorzumer-

ken: 
05. April 2014: Dorfreinigung 
25. Mai 2014: Europawahl 
15. Dezember 2013: Adventsfeier der Gemeinde Wrixum 
19. Dezember 2013: nächste Sitzung der Gemeindevertretung 
 

 
 
 
 
 

Heidi Braun Katja Krahmer 
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